



Ministry of Investment,
Industry and Trade of the
Republic of Uzbekistan



Funded by
the European Union

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу Присоединения Узбекистана к ВТО



Добро пожаловать в пятый выпуск нашей новостной рассылки!

Добро пожаловать в пятый выпуск нашей новостной рассылки, посвященной проекту [Европейского Союза \(ЕС\)](#) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром \(МТЦ\)](#). Наш проект направлен на поддержку планов развития Узбекистана по модернизации экономики посредством процесса присоединения страны ко [Всемирной торговой организации \(ВТО\)](#).

Пользуясь случаем, хотим пожелать всем нашим читателям благополучия и здоровья в 2022 году.

Данный выпуск освещает мероприятия, проведенные в период с октября по декабрь 2021 года в рамках проекта. В этом выпуске вы найдете подробную информацию о недавнем визите миссии МТЦ в Ташкент, который был организован в целях проведения тренингов в рамках подготовки к 5-му Заседанию Рабочей Группы. В ходе визита представители частного сектора были ознакомлены с возможностями, которые они получили бы после присоединения страны к ВТО, а также его последствиями для частного сектора.

В этом выпуске также содержится обновленная информация об обучающих семинарах, в которых участникам удалось улучшить свои знания и понимание конкретных аспектов торговли сельскохозяйственными товарами.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:
WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

ПОДРОБНЕЕ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО , в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Чтобы Вы смогли лучше понять нашу деятельность и достижения на сегодняшний день, мы разбили их по категориям, которые указаны ниже, в соответствии с 5 целями реализации нашего проекта.

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

Предоставление членам ВТО обновленной информации о действующей торгово-экономической политике является важной частью процесса присоединения к организации, следовательно присоединяющимся странам необходимо представить необходимые материалы для переговоров. В связи с этим проект продолжает оказывать консультативную поддержку в рассмотрении и разработке документации по присоединению. В этот период проект оказал содействие в подготовке пересмотренного перечня специфических обязательств по услугам, который был представлен в Секретариат ВТО в ноябре 2021 года. Пересмотренный перечень является важным документом для 5-го Заседания Рабочей группы по присоединению Узбекистана к ВТО, которое, как ожидается, состоится в начале 2022 года. По запросу Министерства инвестиций и внешней торговли (МИВТ) также началась работа по пересмотру ряда других документов по присоединению к ВТО, которые были представлены ранее в Секретариат ВТО. Кроме того, в целях поддержки текущих переговоров было оказано техническое содействие в анализе действующих законов в области финансовых и телекоммуникационных услуг.

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Одним из важнейших требований для присоединения к ВТО является обеспечение соответствия национальных законов соглашениям ВТО. В этой связи, проект продолжил работу по рассмотрению национального законодательства Узбекистана по правам интеллектуальной собственности с целью анализа его соответствия требованиям Соглашения ВТО ТРИПС и соответствующих международных конвенций по интеллектуальной собственности, в частности Парижской конвенции и Бернской конвенции. В рамках проекта предусматривается дальнейший вклад в приведение национального законодательства в соответствие с требованиями ВТО.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

Проект продолжил проведение обучающих семинаров с целью повышения уровня понимания государственными служащими вопросов, связанных с соглашениями ВТО и правовой базой организации.

В целях содействия в подготовке высокопоставленных должностных лиц к важнейшему предстоящему 5-му Заседанию Рабочей группы по присоединению Узбекистана к ВТО, в период 10-11 ноября был организован визит миссии МТЦ в Ташкент.

Мероприятие, в котором принял участие г-н Бадриддин Абидов, Заместитель Министра инвестиций и внешней торговли (МИВТ) и Главный переговорщик Узбекистана по присоединению к ВТО, состояло из двухдневного семинара на тему “Платежный баланс и торговая политика в рамках присоединения к ВТО”.

Также, были проведены дополнительные технические встречи по вопросам финансовых услуг при участии представителей финансового сектора страны, а именно Центрального банка, Министерства экономического развития и сокращения бедности, а также Министерства финансов.

Кроме того, в этом квартале наш проект организовал несколько технических учебных семинаров по ключевым аспектам торговли сельскохозяйственными товарами. Они были посвящены регулированию торговли ГМО (сельскохозяйственными культурами) и применению санитарных и фитосанитарных мер к кормовой добавке для животных «рактопамин», а также продвижению товаров на зарубежные рынки.

Также была организована сессия на тему «Условия и последствия присоединения к ВТО: опыт Казахстана, Кыргызстана, России, Украины и Таджикистана», в ходе которой был освещен опыт отдельных стран в области торговли сельскохозяйственных товаров.



Заместитель Министра инвестиций и внешней торговли (МИВТ) и главный переговорщик Узбекистана в ВТО г-н Бадриддин Абидов выступает на организованном МТЦ семинаре по платежному балансу в Ташкенте, 10 ноября 2021 года.

Фото: МТЦ

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

Продолжилась работа по оказанию технической поддержки для укрепления институционального потенциала государственных учреждений, ответственных за вопросы, связанных с ТБТ и СФС. Это включало обзор законов, связанных с ТБТ и СФС, и помочь в их реформировании в соответствии с правилами ВТО. Опираясь на текущую работу, наш проект оказал дальнейшую помощь национальным партнерам в пересмотре законов с учетом передовой практики и представил соответствующие рекомендации. Работа была сосредоточена на следующих областях законодательства:

- **Закон о техническом регулировании** – была рассмотрена новая редакция законопроекта, и состоялся обмен мнениями с национальными партнерами.
- **Закон о стандартизации** – после рассмотрения законопроекта были представлены замечания и предложения к нему.
- **Закон об аккредитации оценки соответствия** – в соответствии с ранее представленными предложениями в рамках проекта, был подготовлен новый проект Закона об аккредитации для рассмотрения нашим экспертом.
- **Закон о безопасности пищевых продуктов** – был рассмотрен проект закона, замечания были переданы для дальнейшего рассмотрения органами, которые регулируют вопросы, связанные с СФС.

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Ключевой целью нашего проекта является повышение осведомленности о влиянии членства в ВТО среди всех слоев общества, обеспечение учета их интересов, а также устранение возможных ошибочных представлений.

В конечном счете, это будет способствовать достижению консенсуса между правительством и его избирателями по поводу присоединения к ВТО.

В рамках визита миссии МТЦ в Ташкент 12 ноября 2021 года, проект организовал второй семинар для частного сектора “Присоединение ко Всемирной торговой организации (ВТО), правила ВТО в области торговли услугами и внутренней поддержки”.

Мероприятие было организовано в целях разъяснения частному сектору процесса присоединения к ВТО, а также её правовой базы. В мероприятии принял участие широкий круг представителей частного сектора, в частности агентства по продвижению экспорта, бизнес-ассоциации и федерации.



Представители частного сектора принимают участие в мероприятии, организованном в Ташкенте, посвященном процессу присоединения страны к ВТО, 12 ноября 2021 года.

Фото: МТЦ

На встрече также присутствовали ключевые представители государственного сектора – МИВТ и Министерство экономического развития и сокращения бедности (МЭРСБ).

В сотрудничестве с МИВТ продолжается рассмотрение возможностей информационно-разъяснительных работ с частным сектором.

Читайте статьи на нашем сайте